

第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式 28日晚在四川成都举行

习近平将出席开幕式并宣布大运会开幕

新华社北京7月27日电 第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式7月28日晚在四川省成都市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届大运会开幕。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

向世界奉献一场独具魅力别样精彩的青春盛会

——热烈祝贺第三十一届世界大学生夏季运动会开幕

本报评论员

盛夏的蓉城,郁郁葱葱,生机勃勃。7月28日晚,第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是党的二十大后我国举办的首个重大国际体育赛事。来自世界各地的大学生运动员相聚于此,共赴青春之约,共谱青春华章。

体育承载着国家民族强盛的梦想,青年代表着未来和希望。大运会是规模仅次于奥运会的全球综合性世界运动会,代表世界大学生最高竞技水平,举办60多年来,见证了一个又一个顽强拼搏、奋勇争先的精彩瞬间,记录了一段又一段超越自我、实现理想的青春故事。成都大运会致力打造公平竞技、沟通交流、增进了解、发展友谊的平台,必将向世界奉献一场独具魅力、别样精彩的青春盛会。

这是一次来之不易的大运盛会。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央和国家机关有关部门的大力支持下,四川省和成都市努力克服疫情等不利因素影响,因势而动,攻坚克难,有力有序推动各项筹备工作。从品质卓越的场馆设施,到温馨舒适的

大运村;从兢兢业业的赛会志愿者,到丰富多彩的文体交流活动……美丽的成都,向世界敞开怀抱。按照“简约、安全、精彩”的办赛要求,成都大运会不仅将呈现一届具有中国特色、彰显时代风采、展现巴蜀韵味的体育盛会,也将让世界再次看到一个阳光、富强、开放、充满希望的新时代中国。

“成都成就梦想”,奋斗创造佳绩。习近平总书记曾深情寄语运动员:“人生能有几回搏,拼搏是值得的。不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香?”大运会赛场是体育竞技的场所,也是体育健儿展示拼搏精神、展现青春力量的舞台。成都大运会共设18个大项269个小项,来自世界各地的大学生运动员将向奖牌发起冲击。挑战极限、突破自我,是赛场上体育健儿的不懈追求;挥洒汗水、激扬青春,必将成为大运会赛场内外的动人风景。此次成都大运会,中国派出由700余人组成的代表团,参加全部18个大项的角逐,实现了“满项报名”的目标,弘扬中华体育精神,不畏强手、顽强拼搏、勇敢逐梦,我国体育健儿定能以优

秀的运动成绩和精神文明,为祖国争光、为人生添彩。

大运会是精彩纷呈的体育盛会,也是欢乐祥和的人文盛会。成都大运会以赛为媒,在赛会期间开展丰富多彩的文化活动,促进青年人沟通交流。从以“青春梦想”为主基调的开幕式,到收到论文数量创历届大运会新高的国际大体联世界学术大会;从“汉语桥”、全球Z世代体育论坛等系列体育文化交流活动,到赛会运行期间推出的艺术主题晚会、中国非遗文化体验、公园城市主题艺术展等活动……以体育传递友谊、以文化凝聚力量、以交流共筑和平,成都大运会将为世界青年施展才华、追求梦想,共同成长提供契机和舞台,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

“九天开出一成都,万户千门入画图。”当青春与梦想相遇,当体育与古城相融,一届“注定不同、必定精彩”的青春盛会,必将在大运会历史上留下浓墨重彩的一笔。

预祝第三十一届世界大学生夏季运动会圆满成功!

习近平会见印度尼西亚总统佐科



7月27日下午,国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的印度尼西亚总统佐科。

本报成都7月27日电 (记者张帆、王迪)7月27日下午,国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的印度尼西亚总统佐科。

习近平指出,去年,我同佐科总统共同开启两国共建命运共同体的新篇章。在实现国家现代化和民族复兴道路上,中国和印尼理念高度契合、互为发展机遇,是志同道合的同行者、好伙伴。中方愿以今年两国建立全面战略合作伙伴关系10周年为契机,同印尼深化战略合作,打造发展中国命运与共、团结合作、共促发展的典范,为地区和世界注入更多确定性和正能量。

习近平强调,中方愿同印尼保持经常性战略沟通,加强治国理政经验交流,启动两国外长防长“2+2”对话机制,打造高水平战略互信。“一带一路”倡议同印尼“全球海洋支点”构想对接取得重大成果。雅万高铁通车在即,双方要全力做好“最后一公里”建设,确保项目高标准、高质量,为印尼发展注入加速度。

双方要继续搞好综合产业园区合作,重点推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设。中方支持印尼新首都建设和北加里曼丹工业园开发,愿同印尼拓展新能源汽车、智慧城市等领域合作,共同促进产业数字化转型。中方愿继续扩大印尼大宗商品和优质农产品进口,高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,加强在粮食安全、减贫扶贫、乡村振兴、职业教育、语言教学、医药卫生、文化旅游等领域合作。

习近平指出,今年是我提出建设更为紧密的中国—东盟命运共同体10周年,也是中国加入《东南亚友好合作条约》20周年。中方愿同东盟深化全面战略合作伙伴关系,支持印尼担任今年东盟轮值主席国,引领东盟坚持战略自主、团结自强,共同打造地区稳定中心、发展高地。中方愿同印尼加强在二十国集团和金砖国家等多边机制沟通协作,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,维护地区和全球和平稳定,推动构建人类命运共同体。

佐科表示,去年我在巴厘岛接待习近平主席访问以来,两国关系又取得很多实质进展。雅万高铁将于今年8月按期通车,中方积极参与的印尼新首都建设和北加里曼丹工业园开发等战略性项目进展顺利。印尼坚定奉行一个中国政策,愿同中方继续加强投资、海洋渔业、粮食安全、医疗卫生等方面合作,进一步促进两国全面战略合作伙伴关系发展。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的,印尼积极支持。感谢中方支持印尼担任东盟轮值主席国工作,支持维护东盟在地区架构中的中心地位。印尼愿和中方密切战略沟通,共同维护地区和平稳定与发展繁荣。

会见后,两国元首共同见证签署农产品输华、卫生、联合研发以及印尼新首都、中印尼“两国双园”建设等多项双边合作文件。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加上述活动。

李强在上海市调研自贸试验区建设时强调

大力实施自贸试验区提升战略 积极开展高水平对外开放新探索

新华社上海7月27日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强7月26日至27日在上海市调研自贸试验区建设。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于自贸试验区建设重要指示精神,大力实施自贸试验区提升战略,积极开展高水平对外开放新探索,不断取得新突破、积累新经验。

李强来到临港中心,远眺在建工地,了解临港新片区开发建设情况。他强调,要积极推进更深层次、更宽领域的对外开放,努力在打造开放型的功能平台、产业生态、营商环境等方面取得更大进展。在上海临港新片区跨境数据科技有限公司,李强指出,数据跨境流

动和管理是当前各方都十分关切的问题,希望企业积极探索,为国家完善相关制度供给积累实践经验。在伦茨(上海)传动系统有限公司和沃尔沃建筑设备(中国)有限公司,李强详细了解企业推进智能制造和再制造等情况,他表示,外企与中国发展相互成就,要讲好外企在中国发展的故事,吸引更多外企深耕中国市场。在上海泓明供应链有限公司,李强对企业创新供应链服务的做法予以肯定,希望监管部门与相关企业协同发力,更好助力产业链供应链稳定和产业集群发展。

调研中,李强主持召开座谈会。在听取商务部和上海、北京、江苏、浙江、

河南、湖北、广东、陕西8省市有关负责同志汇报后,李强指出,建设自贸试验区是以习近平同志为核心的党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。建设10年来,自贸试验区发挥了制度创新的“头雁”效应,打造了开放发展的生动样板,推动了重大战略的深入实施,在我国改革开放进程中发挥着重要作用。

李强强调,面向未来,自贸试验区依然肩负着重大使命,要在新起点上大力实施自贸试验区提升战略,形成更多引领性、标志性制度创新成果,打造更多高能级开放平台,壮大现代产业发展新动能。

(下转第二版)

成都大运会特别报道

第十三版



近年来,内蒙古自治区呼伦贝尔市坚持走生态优先、绿色发展之路,持续强化林草资源保护,推动生态效益和经济效益同步提升。据统计,相较2018年,2022年呼伦贝尔市草原综合植被盖度增加3%。图为草木茂盛的呼伦贝尔草原。

暑期旺季,行走国内旅游市场,一派热闹景象。

在北京,怀柔区慕田峪长城景区开启“夜游”模式。随着天色渐暗,长城棧道上的洗墙灯、箭孔灯和灯带纷纷亮起,为古长城增添了别样魅力,古筝演奏、舞蹈表演等吸引了许多游客观看。景区还推出星空研学小课堂,孩子们可以体验长城观星的奇妙经历,也能在专业老师指导下学习知识。“我们点亮了夜长城,也在努力点亮景区的新业态。”景区相关负责人说。

在广州,长隆野生动物世界“超级大熊猫节”开幕,游客来到景区的熊猫村参加大熊猫科普活动、观看大熊猫巨型科普书、学习大熊猫相关知识。“景区的水上乐园、欢乐世界、国际大马戏等景点已进入‘暑期时刻’,共同为游客带来更加丰富的新体验。”长隆集团相关负责人说。

在成都,“2023成都音乐啤酒季暨都江堰消夏夜啤美食季”启动,作为成都“新十二月市”系列促消费活动之一,映照出成都文旅消费新业态的活力。炫酷的舞蹈、动感的音乐、耀眼的霓虹……“这里氛围太好了,是理想中夏夜消费的样子。”陕西游客李欣兴奋地说。5月,成都印发实施《成都“新十二月市”促消费活动实施方案》,助力文旅消费回暖复苏。

今年以来,随着一系列利好政策和举措落地生效,文旅消费需求加速释放,部分旅游业态达到2019年同期或更高水平。文化和旅游部发布的《2023年上半年国内旅游数据情况》显示,根据国内旅游抽样调查统计结果,上半年,国内旅游总人次23.84亿,比上年同期增加9.29亿,同比增长63.9%;国内旅游收入(旅游总花费)2.30万亿元,比上年增加1.12万亿元,增长95.9%。分季度看,一季度国内旅游总人次12.16亿,同比增长46.5%;二季度国内旅游总人次11.68亿,同比增长86.9%。

需求的“旺”,得益于供给的“新”。

文旅融合,持续创新。“带孩子一起走近非遗、了解非遗,觉得特别有意义。”(下转第十四版)

上半年,国内旅游总人次同比增长超六成

文旅消费强劲复苏

本报记者 王珂 宋豪新

上半年 光伏主要制造环节产量 同比增长均超60%

本报北京7月27日电 (记者丁怡婷)今年以来,我国光伏行业继续保持良好发展态势。记者近日从中国光伏行业协会获悉:上半年,多晶硅、硅片、电池片、组件等主要制造环节产量同比增长均在60%以上。其中,多晶硅产量超过60万吨,硅片产量超过250吉瓦,电池片产量超过220吉瓦,组件产量超过200吉瓦。

装机规模快速增长。上半年,光伏发电新增装机7842万千瓦,同比增长154%,约占全部新增电源装机的56%。当前,光伏累计发电装机仅次于火电,成为我国第二大电源。光伏快速发展带动投资效果明显,上半年光伏发电完成投资超过1300亿元,约占全部可再生能源完成投资的50%。

整体出口情况良好。初步测算,上半年,我国光伏产品出口总额超过290亿美元,同比增长约13%。中国光伏行业协会有关负责人介绍,从产品结构看,硅片、电池片出口占比有所增加,组件出口占比有所降低。从出口区域看,欧洲依然是最大的组件出口市场,硅片和电池片出口主要集中在亚洲地区。

技术水平不断进步。部分量产先进电池的效率达到25.8%,异质结、钙钛矿等新型电池商业化进程明显加速。

据介绍,以光伏为代表的新能源已经进入大规模、市场化、高比例、高质量跃升发展的新阶段。国际上光伏产业资本在全球主要光伏制造业布局区域间加速流动,国内新能源特别是光伏发电发展空间广阔。

新数据 新看点

走进市场看信心